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Анотация  

 Целта на първата част от курса по органична химия е студентите да се запознаят с 
теоретичните представи в органичната химия и да придобият практически умения за работа с 
органични съединения. Систематичната част на лекционния курс по органична химия като цяло е 
изградена върху функционалната класификация на органичните съединения. Ето защо усвояването 
на знания за най-простите по състав и структура органични съединения, каквито са 
въглеводородите и закономерностите, на които се подчинява тяхната реактивоспособност е важно. 
А това изисква първоначално теоретична подготовка по подходите за обяснение изграждането 
молекулите на органичните съединения, химичните връзки и електронните ефекти в тях. 
Разглеждат се механизмите на основните типове реакции, с оглед по-пълното вникване в тяхната 
същност. Акцентира се върху номенклатурата на органичните съединения и явлението изомерия в 
различните му проявления. Наред с това се добавят и познания за разпостранението, методите за 
получаване, приложението и токсичното им действие. 

Самостоятелната работа върху темите целят усвояване на лекционния материал чрез 
решаване на задачи с развитие на логическото мислене на студентите. 

 Лабораторните упражнения имат за цел придобиването на практически навици при работа 
с органични съединения. В тях са включени лабораторни занятия за усвояване основните методи за 
разделяне, изолиране, пречистване и идентифициране на органичните съединения, изследване 
свойствата им, както и извършването на поредица химически превръщания с тях. 

В курса се поставя и онази основа от знания, необходима за усвояване на материала по 
Органична химия II част, Токсикохимия, Химия на експлозивните вещества, Органична химична 
технология, Приложна химия, Материалознание и избираемата дисциплина от блок Б - Химия на 
полимерите. 

Успешно завършилите обучение по тази учебна дисциплина, съобразена с характеристиките 
на компетентностния подход в образованието, ще придобият компетентности: 

 
1. ͔̋ ͤ͊͘Ύͭ: 

ü Задълбочено теоретичните основи на съвременната структурна теория; 
ü Строежа и свойствата на различните класове въглеводороди; 
ü Разпостранението на въглеводородите и сферите им на приложение.  



 

2. ͔̋ ͎ͣͦ͊ͭ: 

ü да прилагат основните теоретични принципи на органичната химия; 
ü да прилагат познанията си за свойствата и реакционната способност на основните класове 
органични съединения; 

ü да прилагат IUPAC номенклатурата на органичните съединения. 
ü да анализират резултатите от проведените химични експерименти. 

 
3. Ще притежават компетенции за: 
ü изпълнение на екипни задачи и дейности; 
ü взаимодействие в мултикултурна среда; 
ü позитивни нагласи към иновации; 
ü перманентно усъвършенстване на уменията; 
ü отговорност при изпълнението на поставени цели и задачи; 
ü зачитане правото на свободен избор и изказ. 

Начин на преподаване 

Аудиторно: 105 ч. 

¶ Лекции (45 часа),  

¶ Лабораторни упражнения (60 часа) 

Извънаудиторно: 195 ч 

¶ Самостоятелна подготовка 

¶ Решаване на задачи 

¶ Kонсултации 

Предварителни изисквания (знания и умения от предходното обучение)  

Задължително изискване е студентите да са изучавали курсовете по: Обща и неорганична химия, 
Физика, Математика. 

Студентите трябва да имат познания по следните теми: 

ü Да познават строежа на атома, електронни орбитали в атоми и молекули, хибридизация на 
атомни орбитали. 

ü Да познават класическите и квантовохимични представи за обяснение образуването на 
химични връзки. 

ü Да имат представа за скорост на химичните реакции и факторите, влияещи върху нея. 
ü Да имат познания върху химично равновесие и окислително-редукционни процеси. 
ü Да познават класическите и съвременни представи за киселини и основи, теория на 
електролитната дисоциация. 

ü Студентите трябва да имат основни умения за работа в химична лаборатория: да познават 
и да работят с просто лабораторно оборудване, както и да могат да извършват елементарни 
химически операции, свързани с приготвяне на разтвори с определена концентрация, 
филтруване, сушене и др. 
 

Препоръчани избираеми програмни компоненти 

Химия на стероидите (Блок А), Химия на полимерите (Блок Б). 

Техническо осигуряване на обучението 

За обучение, основаващо се на компетентностния подход, се използват богат набор от ресурси: 
ü съвременни средства за обучение – оборудвана компютърна зала и мултимедия; 
ü on-line достъп до ScienceDirect, ISI Web of Knowledge; 



ü разработен електронен курс от преподавателя в C.students; 
ü учебници по Органична химия, ръководство за лабораторни упражнения по органична 
химия, учебни помагала и сборници; 

ü лаборатории, снабдени с оборудване и реактиви за провеждане на лабораторни 
упражнения по органична химия, в това число: камини, поточна система за дейонизирана и 
апарат за дестилирана вода; нагревателни уреди; аналитични везни и др. 

ü Индивидуални комплекти от компонентите на различни апаратури за провеждане на 
органичен синтез. 

 

Съдържание на курса 

Курсът по ˻͎͙ͪ͊ͤ;ͤ͊ ͻ͙͙ͣΎ - L ;͊ͫͭ включва задълбочено разглеждане на теоретичните 
основи, механизмите на основните типове органични реакции, а след тях основните класове 
въглеводороди. Лекционният курс започва с уводен теоретичен блок, в който се изучават 
представите за изграждане на органичните молекули, електронните ефекти в тях, изомерията, 
класификацията и номенклатурата им. По-задълбочени познания за стереоизомерията при 
органичните съединения се дават в самостоятелния лекционен курс по ˿͔͔ͭͪͦͻ͙͙ͣΎ (15 часа). В 
курса се извежда рекционната способност на органичните съединения алкани, алкени, алкини, 
диени, алициклени и ароматни въглеводороди въз основа на техния строеж.   

Упражненията имат за цел да дадат познания за работа с органични вещества, да изградят 
умения да се планува и проведе експеримент. Първите лабораторни занятия по органична химия 
включват запознаване с основните методи за пречистване, разделяне и идентифициране на 
органичните вещества, а по-нататък и конкретни задачи по получаването и свойствата на отделни 
представители на въглеводородите. Студентите се учат в реални условия как да синтезират едно 
органично съединение, как да го изолират от реакционната смес и пречистят, как да оформят 
резултатите от експерименталната си работа. Упражнението се счита за изпълнено, ако студентът е 
успял да получи органичното вещество и то с добър добив и чистота. 

Теоретичните занятия, интегрирани в рамките на лабораторните упражнения, следват 
тематично лекционния курс и целят неговото по-задълбочено усвояване чрез решаване на 
логически и практически задачи, стимулиращи творческото мислене. Акцентът е върху 
самостоятелната работа на студентите и развитието на умения за анализ и синтез. Задачите се 
решават под методическото ръководство на преподавателя и с активното участие на студентите, 
като се поощрява екипната работа и критичното обсъждане на предложените решения. 

 
͔͙́ͣ͊ͭ;ͤͦ ͫΆ͒Ά͙͔ͪ͗͊ͤ ͤ͊ ͯ;͔͋ͤ͊ͭ͊ ͙͒ͫͼ͙͙ͨͤ͊͡ 

А/Лекции Органична химия І част  

Тема часове 

1. Увод в органичната химия.  Възникване, развитие, връзката ѝ с други науки и значение. 
Структурна теория - основни положения. Структурна (конституционна) изомерия.     2 

2. Природа на химичната връзка. Класически електронни модели на химични връзки. 
Подходи на квантовата теория за обяснение образуването на химичните връзки в 
органичните молекули. Електронна конфигурация и атомно-орбитален модел на 
въглеродния атом – хибридизация и насоченост на валенциите. Квантово-механично 
описание на прости и сложни изолирани връзки. Молекули със спрегнати сложни връзки. 
Метод на резонанса за описване на органични молекули с делокализирана електронна 

5 



плътност. Резонансна енергия. Основни характеристики на химичните връзки – енергия, 
дължина, валентен ъгъл, полярност и поляризуемост. Електронни ефекти в молекулите 
на органичните съединения – индукционен ефект и ефект на спрежение. 

3. Основни класове и групи органични съединения. Класификация на органичните 
съединения. Номенклатура на органичните съединения. Структурна и генетична връзка 
между органичните съединения. 

1 

4. Стереоизомерия на органичните съединения.  Енантиомерия и s-диастереомерия. 
Елементи на симетрия. Хиралност. Енантиометрия. D,L-стерични редове. R,S-номенклатура. 

s- и p-диастереоизомерия. Фишерови проекциионни и стереохимични формули. 

3 

 

3 

5. Реакционна способност на органичните съединения. Механизми на органичните 
реакции. Характерни особености на реакциите с участието на органични съединения. 
Скорост на органичните реакции и фактори, влияещи върху нея. Видове елементарни 
процеси при органичните реакции – дисоциация, асоциация. Класификация на реагентите 
и на органичните реакции. Електронно възбуждане. Окислително-редукционни процеси. 
Киселинно-основни процеси. Съгласувани процеси. Методи за установяване на 
реакционни механизми. 

3 

 

 

 

 

6. Въглеводороди. Алкани. Хомоложен ред. Номенклатура, верижна изомерия. 
Структура на алканите. Физични и химични свойства. Радикалови реакции - стабилност на 
радикалите. Механизъм на SR-реакции на халогениране, нитриране, сулфониране. 
Окисление (горене). Методи за получаване – промишлени /крекинг/ и лабораторни. 
Употреба. Разпостранение. 

6 

7. Алкени (ненаситени въглеводороди, олефини). Хомоложен ред и номенклатура. 
Структура на алкените. -диастереоизомерия. Физични свойства. Относителна стабилност 
на алкените. Топлина на хидрогениране. Получаване на алкени. Елиминационни 
реакции. Региоселективност при дехидратацията на алкохоли. Правило на Зайцев. 
Елиминиране по Хофман. Прегрупировки при алкохолната дехидратация. 
Дехидрохалогениране на алкилхалогениди – механизми. Анти-елиминиране при Е2-
реакциите. Е1-реакции – механизъм. 

Химични свойства на алкените. Хидриране. Стереохимия на каталитичното хидриране. 
Електрофилни присъединителни реакции към двойна C=C връзка – присъединяване на 
халогеноводород (механизъм). Региоселективност. Правило на Марковников. 
Радикалово присъединяване на бромоводород към алкени – ефект на Хараш. 
Присъединяване на сярна киселина и вода към алкени. Присъединяване на халогени към 
алкени – механизъм. Стереохимия на присъединяването на халогени. Окисление 
(горене). Епоксидиране на алкени. Озониране на алкени. Реакции на полимеризация при 
алкените. Приложение.  

8 

8. Алкини. Хомоложен ред и номенклатура. Терминални алкини, алкини с вътрешна 
тройна връзка. Структура и изомерия. Физични свойства. Химични свойства. 
Електрофилни присъединителни реакции. Присъединяване на водород, халогени, 
халогеноводород. Нуклеофилни присъединителни реакции – присъединяване на 
алкохоли, карбоксилни киселини, етин, циановодород, вода (реакция на Кучеров). Кето-

4 



енолна тавтомерия. Реакции, определящи се от СН-киселинността на терминалните 
алкини. Окисление (горене). Получаване на алкини. 

9. Алкадиени (диени). Видове алкадиени (със струпани, спрегнати и отдалечени двойни 
връзки). Номенклатура и изомерия. Структура на 1,2-алкадиени и 1,3-алкадиени. 
Конформации на 1,3-алкадиени. Физични и химични свойства на спрегнати диени (1,3-
диени). Реакции на присъединяване – на халогени, халогеноводород (1,2- и 1,4-
присъединяване). Кинетично и термодинамично контролирани реакции. 
Циклоприсъединителни реакции (реакция на Дилс-Алдер). Диен и диенофил. 
Полимеризация. Понятие за естествен и изкуствен каучук.  

3 

10. Алициклени въглеводороди. Класификация и номенклатура. Моноциклени 
въглеводороди. Циклоалкани, циклоалкени, циклодиени. Структура на 
моноциклоалканите. Химични свойства на циклоалкани, циклоалкени и циклодиени. 
Стабилност на циклоалкани с малка и средна големина на пръстена. Реактивоспособност 
на циклопропан и циклобутан - хидриране, взаимодействия с НХ, Х2, сярна киселина. 
Реакции на циклоалкани със средна големина – свободно радикалово заместване, 
(халогениране, нитриране). Реактивоспособност на циклопентадиен. Изомеризация – 
разширяване и стесняване пръстена на циклоалкани с малки и нормални цикли.  

2 

11. Арени (ароматни въглеводороди). Класификация на арените. Моноциклени 
бензоидни арени. Полициклени арени с некондензирани ядра. Бифенилни съединения. 
Полициклени арени с кондензирани бензенови ядра. Бензен. Структура на бензена. 
Ароматен характер. Критерии за ароматност. Правило на Хюкел. Небензоидни ароматни 
съединения - циклопропенилов катион, циклопентадиенилов анион, цикло-
хептатриенилов катион и др. Физични свойства. Химични свойства. Механизъм на 
електрофилните заместителни SЕ реакции. Нитриране, сулфониране, халогениране, 
алкилиране и ацилиране (реакции на Фридел-Крафтс) на бензен. Ориентация на SЕ 
заместване при моно- и дизаместени производни на бензена. Промишлени източници и 
синтетично получаване на бензен. 

3 

12. Моноциклени бензоидни арени. Класификация, номенклатура, изомерия. Химични 
свойства на моноциклените бензоидни въглеводороди. SЕ-реакции на ароматното ядро. 
Реакции до въглеводородните групи – заместителни SR (в алкиловите групи) и 
присъединителни (в алкениловите и алкиниловите групи). Стабилност на бензилов 
радикал. Окислителни реакции при алкилбензени (α-окисление). Получаване. 

2 

 

 

 

13. Спектрални методи за установяване на структурата на органичните съединения – 
електронна (УВ) спектроскопия, инфрачервена (ИЧ) спектроскопия, ядреномагнитна 
(ЯМР) спектроскопия. Масспектрометрия. Рентгеноструктурен анализ. 

3 

 

Общ брой часове: 45  

 

 

 

 



Б/ Лабораторни упражнения по Органична химия І част  

 Часове 

I. TEMA 
СТРУКТУРА НА ОРГАНИЧНИТЕ СЪЕДИНЕНИЯ. СТРУКТУРНА ТЕОРИЯ.  
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ 
1. Правила за безопасна работа в лабораториите по органична химия. 
1.1. Лабораторни съдове и прибори, сглобяване на апаратури. 
1.2. Основни лабораторни операции (нагряване, охлаждане, филтруване, 
сушене). 
2. Методи за пречистване на органични съединения. Методи за пречистване на твърди 
органични съединения – прекристализация на смес от бензоена киселина и меден 
сулфат.  

4  

II. ТЕМА 
ХИМИЧНА ВРЪЗКА, ОСНОВНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ 
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ 
МЕТОДИ ЗА ПРЕЧИСТВАНЕ НА ТЕЧНИ ОРГАНИЧНИ СЪЕДИНЕНИЯ. ДЕСТИЛАЦИЯ. 

1. Дестилация при атмосферно налягане (Пречистване на етанол от багрилото 
метиленово синьо). 

2. Дестилация при понижено налягане (вакуум дестилация). 
3. Сушене на течности, сушители. 

4 

III. ТЕМА 

ЕЛЕКТРОННИ ЕФЕКТИ В МОЛЕКУЛИТЕ НА ОРГАНИЧНИТЕ СЪЕДИНЕНИЯ 
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ 
МЕТОДИ ЗА ПРЕЧИСТВАНЕ НА ТЕЧНИ ОРГАНИЧНИ СЪЕДИНЕНИЯ. ДЕСТИЛАЦИЯ С 
ВОДНА ПАРА 

Пречистване на толуен чрез дестилация с водна пара. 

4 
 
 
 
 

 

IV. ТЕМА 
СТЕРЕОИЗОМЕРИЯ НА ОРГАНИЧНИТЕ СЪЕДИНЕНИЯ 
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ 
МЕТОДИ ЗА ПРЕЧИСТВАНЕ НА ТЕЧНИ ОРГАНИЧНИ СЪЕДИНЕНИЯ. ФРАКЦИОННА 
ДЕСТИЛАЦИЯ 

1. Разделяне на еквимоларна смес от n-бутанол и етанол чрез фракционна дестилация. 

4 

V. ТЕМА 
σ-ДИАСТЕРЕОИЗОМЕРИЯ 
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ  
ЕКСТРАКЦИЯ. ИЗБОР НА ЕКСТРАГЕНТ. 
1. Разделяне на смес от две твърди органични съединения (бензоена киселина и 
ацетанилид) чрез течно-течна екстракция. 

4 

VI. ТЕМА 
КОНФОРМАЦИОННА ИЗОМЕРИЯ 
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ 
ЕКСТРАКЦИЯ 
1. Разделяне на смес от две течни органични съединения (анилин и толуен) чрез течно-
течна екстракция. 

4 



VII. ТЕМА 
МЕХАНИЗЪМ НА ХИМИЧНИТЕ РЕАКЦИИ 
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ 
ЕКСТРАКЦИЯ 
1. Екстрахиране на твърдо вещество (твърда смес) с течен разтворител (апарат на 
Соксле). Екстракция на кафе с разтворители с различна полярност. 

4 

VIII. ТЕМА 
ХРОМАТОГРАФСКИ МЕТОДИ ЗА РАЗДЕЛЯНЕ, ПРЕЧИСТВАНЕ И ИДЕНТИФИЦИРАНЕ НА 
ОРГАНИЧНИ СЪЕДИНЕНИЯ 
1. Класификация и физико-химични основи на хроматографските методи. 
2. Разпределителна хроматография – тънкослойна, колонна и препаративна. 
3. Идентифициране на непознато органично съединение. 
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ 
1. Тънкослойна хроматография на аминокиселини. 
2. Възходяща хартиена хроматография за разделяне пигментите на зелените листа на 
растенията – хлорофил a, хлорофил b, каротени. 

4  

IX. ТЕМА 
АЛКАНИ 
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ 
1. Получаване на нитрометан по метода на Колбе.  

4 

X. ТЕМА 
АЛКЕНИ, АЛКИНИ И АЛКАДИЕНИ 
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ 
1. Получаване и качествени реакции за алкени и алкини. 

4 

XI. ТЕМА  
АРЕНИ 
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ 
1. Получаване на нитробензен  

4  

XII. ТЕМА 
АРЕНИ. ТЕОРИЯ ЗА ОРИЕНТИРАНЕ В АРОМАТНОТО ЯДРО 
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ 
1. Получаване m-динитробензен 

4 

XIII. ТЕМА 
АРОМАТНИ ВЪГЛЕВОДОРОДИ. ХИМИЧНИ СВОЙСТВА НА МОНОЦИКЛЕНИТЕ БЕНЗОИДНИ 
ВЪГЛЕВОДОРОДИ 
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ  
1. Получаване на натриевата сол на p-толуенсулфоновата киселина. 

4 

XIV. ТЕМА 
ИДЕНТИФИЦИРАНЕ НА ОРГАНИЧНИ СЪЕДИНЕНИЯ ЧРЕЗ СПЕКТРАЛНИ МЕТОДИ 
1. УВ-видима спектроскопия; 
2. ИЧ-спектроскопия; 
3. ЯМР-спектроскопи;я 
4. Мас-спектрометрия. 
ПРАКТИЧЕСКА ЧАСТ 
1. Отнасяне на спектри на органични съединения 

4  



XV. Занятие – Заверка на семестъра. 
Проверка изпълнението на индивидуална задача за литературно проучване. Проверка 
на протоколи. 

4 

Общ брой часове: 60 

 

 

Г/ Самостоятелна работа:  

Самостоятелната работа на студентите се стимулира чрез решаване ежеседмични тестове 
със задачи (около 150 задачи на семестър), които се оценяват от преподавателя. Това изисква от 
студента да се запознае с лекционния материал (разработен електронен курс от преподавателя в 
C.students, записки), да направи справка с учебника, за да се справи не само с решението им, но и 
при обсъждането им. Формата на общуване между преподавателя и студента позволява не само и 
двете страни в този процес да работят в удобно за тях време, но и засилва комуникацията помежду 
им. 
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Планирани учебни дейности и методи на преподаване 



 Всяка тема от програмата се извежда на дъската по класическия начин, което позволява на 
студентите да проследят извеждането на всяка структура, на всяко химично уравнение, на 
механизмите на органичните реакции с електронния им баланс. 

Разбирането и мотивацията на студентите са в основата на обучението, защото е добре 
известно, че по-добри резултати постигат онези от тях, които разбират материята и са силно 
мотивирани да отделят свободното си време за самоподготовка. Затова се набляга на диалогичната 
форма на общуване, чрез задаване на въпроси и от двете страни, с ангажирането им в учебния 
процес, не само в регламентираното за целта време, а и извън него (online общуване). Акцентира 
се на самостоятелната работа чрез решаване на проблеми и задачи, като за целта всяка седмица 
студентите решават самостоятелно тест, който се оценява от преподавателя. Този подход позволява 
внимателното обмисляне на всяка задача от студентите, справка с литературата, Internet или с 
колеги, както и с преподавателя. 

При преподаването на Органичната химия съществен момент е и развиването на 
пространственото мислене и въображение чрез онагледяването с помощта на молекулни модели. 

В курса по Органична химия – I част, ориентиран към реализиране на компетентностния 
подход във висшето образование, се прилагат и интерактивни методи на обучение. Те подпомагат 
активното участие на студентите и развитието на умения за анализ, интерпретация и аргументиране 
на научната информация. Използваните методи са Интерактивно изложение, което включва 
визуализация на химични връзки и работа със структурни модели, необходими при въвеждането 
на структурната теория, електронните ефекти, стереохимия, механизми на органичните и др.; 
Провокиране на критично мислене чрез анализ и обобщение на информацията – при разглеждане 
на механизми на органични реакции, изомерия, стабилност на интермедиати, при обсъждане на 
закономерности като правилата на Марковников, Хараш, Хюкел и др.; Дискусия и аргументирано 
представяне на позиция, прилагани по време на занятия, свързани с интерпретиране на спектрални 
данни, избор на механизъм и др. Студентите развиват умения да защитават научно обосновани 
решения.; Работа в екип при решаване на проблеми.; Интеграция с лабораторните упражнения, при 
която студентите свързват теорията с практическото протичане на реакциите и прилагане на 
методите за пречистване и идентификация на органичните съединения. 

Тези методи улесняват усвояването на основните знания по органична химия и способстват 
за развиването на умения за самостоятелно мислене, научно обосноваване и професионална 
подготовка в областта на химията. 

 
 

Методи и критерии на оценяване 

В рамките на учебната програма са включени четири колоквиума под формата на тест (24 
въпроса). Текущият контрол има за цел да мотивира студентите в усвояването на преподавания 
учебен материал през семестъра. 

 

Оценка % Точки  Описание 

6 (Отличен) 90–100% 22–24 
Отлични знания, без или с 
незначителни грешки 

5 (Много добър) 80–89% 19–21 
Много добро владеене на материала, 
дребни неточности 

4 (Добър) 65–79% 16–18 
Добро ниво на владеене на материала, 
наличие на пропуски в някои детайли 

3 (Среден) 50–64% 12–15 
Частични знания по материала, 
несигурност 



2 (Слаб) <50% 0–11 
Недостатъчни знания и разбиране на 
материала 

 
Дисциплината приключва с оценка - тест (40 въпроса), включващ всички теми от учебната 

програма.  

Оценка % Точки  Описание 

6 (Отличен) 90–100% 36–40 
Отлични знания, без или с незначителни 
грешки 

5 (Много добър) 80–89% 32–35 
Много добро владеене на материала, 
дребни неточности 

4 (Добър) 65–79% 26–31 
Добро ниво на владеене на материала, 
наличие на пропуски в някои детайли 

3 (Среден) 50–64% 20–25 
Частични знания по материала, 
несигурност 

2 (Слаб) <50% 0–19 
Недостатъчни знания и разбиране на 
материала 

 
Крайната оценка по дисциплината се формира от 2 компонента: резултати от четирите 

колоквиума и резултатът от крайния тестови изпит. Оценката се изчислява по следната формула: 
50% от оценката от четирите колоквиума 1,2,3 и 4 + 50% от оценката от семестриалния изпитен 
тест. Студентите имат право да се информират за резултатите от писмените си работи и да се 
запознаят с мотивите за поставената оценка. Всички писмени работи от изпитните тестове се 
съхраняват в продължение на 1 година от датата на провеждане на изпита. 

Език на преподаване 

Български 

Изготвил описанието 

 

Доц. д-р Мина Тодорова....................... 


